

Пролегарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 37 (98) | 14 мая 1941 г. Среда | Цена 10 к

В сжатые сроки, образцово проводить сев

Колхозы нашего района приступили к массовому весеннему севу. Все честные колхозники стремятся к тому, чтобы в ранние, сжатые сроки провести весенний сев, высококачественно обработать землю и этим самым заложить прочную основу для получения высоких стопудовых урожаев.

Весна в этом году поздняя, это требует от правлений колхозов, работников районного земельного отдела, местных партийных организаций и сельисполнкомов повседневного оперативного руководства ходом весенних полевых работ, особой организованности, устранения малейших тормозов в работе.

Необходимо чтобы в полеводческих бригадах, звеньях было правильно организован труд, правильно расставлены силы, чтобы на полевых работах было занято подавляющее большинство трудоспособных колхозников, использовалось все живое тягло, весь сельскохозяйственный инвентарь. Сев это сейчас основное в колхозах и надо его провести на высоком агротехническом уровне, посеять яровизированные семена во влажную почву.

В ряде же колхозов не учитывают особенностей нынешней весны, не торопятся проводить сев, посевые работы ведут крайне неорганизованно. Так в колхозе «На-Чол» 11 мая выехал в поле только один пахарь, который, поработав 2–3 часа, вернулся с поля. На следующий день колхозники этого колхоза выехали в поле лишь с 2 часов дня. До двух часов дня в колхозе шли сборы, беготня, расстановка колхозников — где будет работать. В 6 часов вечера все колхозники вернулись с поля домой.

Где же здесь борьба за проведение сева в ранние сжатые сроки, есть ли здесь забота получить богатый урожай, когда в такое горячее для колхоза время рабочий день длится 3–4 часа. О том, что здесь нет заботы о получении высокого урожая говорит и тот факт, что вспашка производится на глубину 7 сантиметров, вместо 20–22 сантиметров.

Многие председатели колхозов низкие темпы весенних полевых работ и неорганизованность пытаются объяснить слабой упитанностью лошадей, отсутствием фуража. Но это не объяснение и тем более не оправдание. Позволительно спро-

Ход сева по колхозам на 10 мая

Берензасская сельхозартель	12,7	га
«Новый быт»	5	—»—
имени Сталина	1,7	—»—
«3-й решающий год пятилетки»	1,3	—»—
имени Коминтерна	1,0	—»—
«Ачи-Шер» (Бородино)	1,0	—»—

РЕШИТЕЛЬНО ПОКОНЧИТЬ
С МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬЮ
И НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬЮ, ВЕСТИ СЕВ
ВЫСОКИМИ, НАПРЯЖЕННЫМИ ТЕМПАМИ,
ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ОБРАБАТЫВАТЬ
ЗЕМЛЮ!

С первых дней перевыполняют нормы

Тракторист тов. Ф. Адмаев в колхозе имени Мичурина на колесном тракторе в первый же день за свою смену вспахал 8,5 га вместо 6,3 га по норме, и сэкономил 38,5 кгр. горючего.

В этом же колхозе тракторист Г. Гудков в первый день за свою смену на колесной ма-

шине вспахал 8 гектар, сэкономил горючего 6 килограммов.

Эти товарищи обеспечивают бесперебойную работу тракторов, дорожат каждой минутой драгоценного времени, дают высокое качество пахоты — пашут на глубину не менее 20–22 сантиметров.

А. Габов.

Нормы не выполняются, пашут мелко

В колхозе имени Мичурина на время весеннего сева составлен план массово-политической работы. Проведены две беседы о дополнительной оплате труда колхозников и о международном положении. Выпущена стенная газета. Составлен график посевных работ.

Однако наряду с этим имеется ряд недостатков. Так к пашоте приступили только 8 мая. На 11 мая вспахано 5 га, посено 1 га.

Нормы выработки на полевых работах не выполняются, за высокое качество пахоты в колхозе не борются, за исключением отдельных колхозников, например тов. Байкина.

А некоторые, как Адмаев Ф. Туртумашев пашут мелко, не качественно, не стремятся дать большую производительность труда и высокого качества, забывают о том, что мелкая пашота не послужит повышению

урожайности, что на плохо обработанной замле ничего, кроме травы, не вырастет. Хуже того, пахарю Адмаеву установили плуг и сказали, что он не пашет мельче, но только от Адмаева отошли, как он поднял плуг и опять начал пахать мелко. Этот факт говорит о том, что Адмаев сознательно стремится к тому чтобы на полосе выросла трава.

Нормы выработки с колхозниками не проработаны, они не знают за что должны бороться, что им даст та или иная производительность труда.

Дисциплина в колхозе на низком уровне. Некоторые колхозники, например Адылкова, отказываются выполнять распоряжения правления колхоза. О плохой дисциплине говорит и несвоевременность приготовления обедов, неорганизованный выход на работу.

Полевые работы проходят неорганизованно

В колхозе имени Буденного (председатель тов. Танагашев) 25 трудоспособных мужчин и женщин. Но на севе занято 6–7 мужчин и ни одной женщины.

Колхоз имеет около 40 га земли. Казалось бы, что все силы сейчас должны быть направлены на скорейшее засевание этой площади и на последующую обработку и засев оставшейся посевной площади. Однако в колхозе не чувствуется борьбы за высокую производительность труда, за отличное качество работы, за проведение сева в кратчайшие сроки.

На пяти парах лошадей боронят, одно звено борон и пара лошадей не используется, а 12 трудоспособных женщин сидят дома.

12 мая колхозники вышли на работу в 7 часов, с 12 ч. дня и до 2 ч. 40 минут тянулся обеденный перерыв, с 2 ч. 40 минут и до 3 ч. 15 минут медленно, один за другим, колхозники расходились по своим рабочим местам. А в 8 ч. 30 минут, вспахав по 0,77 га, двое вернулись в кульстан, через полчаса пришли остальные. Кроме того,

было 2 перерыва по полчаса. Совершенно равнодушно смотрят на то, что колхозники не выполняют заданий и теряют бесполезно такое большое количество драгоценного времени, председатель колхоза Танагашев А. и бригадир полеводческой бригады Танагашев И.

Работают колхозники не каждый на отдельном участке, как этого требует постановление партии и правительства, а по 2–3 человека на одном участке, что приводит к уравнилке; обмеривается участок, на котором произведены работы и сделанное делится между работавшими на нем. Это не создает заинтересованности у колхозников повышать производительность труда.

Постановка учета проделанного и начисление трудодней в этом колхозе расхолаживают колхозников. Так за заборенный гектар площади колхознику должно быть начислено 1,25 трудодня, за заборенные же 0,80 га колхознику Кызласову бригадир начислил не 1 трудодень, а 0,40 трудодня.

З. Новикова.

Получают дополнительную оплату

Плановое задание по надходству молока в колхозе им. Молотова на первый квартал 1941 года составляло 28,4 цнт., фактически надоено 29,52 цнт. Доярка тов. М. Андреевская, работающая на ферме 3-й год, получает аванс в счет дополнительной оплаты за перевыполнение плана первого квартала — 7,5 литра молока, кроме трудодней. Доярка тов. А. Потапова, работающая на ферме 6-й год, — 4,2 литра, доярка А. Мархинина, работающая на ферме 5-й год, — 3,15 литра.

Дополнительную оплату могли бы получить пастух и доярка Мархинина У., но они работают на ферме в течение неопределенного времени.

В колхозе «Путь к социализму» плановое задание на первый квартал 50,5 цнт., фактически надоено 50,85 цнт. Доярка Старцева А. получает дополнительную оплату за выработанным трудоднем 7 литров молока, Боровкова У. — 3,5 литра.

План выращивания поросят свинярке тов. Стасенко — 63 головы. На первое мая она вырастила 59. Ожидает со вторым опуском вырастить около 70 поросят. В этом случае она получит 13 поросят, как дополнительную оплату своего труда.

На пасеке колхоза (пчеловод тов. Боровков) — образцовый порядок. Нет ни одного случая гибели пчел, состояния пчелосемей хорошее. Тов. Боровков уверен, что получит не менее 50 кг. меда на пчелосемью. Только дополнительно к трудодням он сможет получить 264,6 килограмма меда.

В ВИНОКУРОВ — старший зоотехник.



Доярки орденоносного колхоза им Свердлова, Ленинского района, кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку А. К. Федулова, нарабатывающая ежесуточно от закрепленных за нею коров 98 литров молока вместо 59 литров по плану и Т. В. Мочалкина, нарабатывающая 60 литров вместо 44 по плану.

Советы агронома

Как использовать удобрения

В колхозах «Анчи-Шор» (Мысковского сельсовета), «Адыгчи-Шор», имени Сталина и других осталась неиспользованная, специально собранная в прошлом году для удобрения, зола. Объясняется это незнанием, как использовать ее.

Сейчас каждый бригадир и председатель колхоза должен уяснить себе, что вся собранная зола и птичий помет должны быть использованы полностью весной. Наиболее подходящим временем для применения золы и птичьего помета является момент весеннего боронования озимых хлебов. В этом случае они идут как весенняя сухая подкормка озимых.

Наилучшим способом внесения золы и птичьего помета считается рассеивание 3—5-ти центнеров их по полосе озимых задолго до наступления подходящего момента для боронования.

Золу по озимым нужно рассеивать уже в настоящее время. Очень удобно воспользоваться весенними заморозками, когда на поле образуется мерзлая корка, по которой легко может пройти человек, рассеивающий золу или птичий помет.

После того, как земля оттает, рассыпанные удобрения как бы втягиваются в почву, растворяются и поглощаются землей. При бороновании озимых удобрения зола и птичий помет перемешиваются с землей, входят в соприкосновение с корневой системой и используются растениями.

Такой способ подкормки озимых перед боронованием является одним из лучших.

Если такой момент упущен, золу и птичий помет нужно внести под озимые сразу же перед боронованием. Платительные вещества, находящиеся в

этих удобрениях, будут использованы растениями, только несколько позднее чем в первом случае.

Остатки золы и птичьего помета от подкормки озимых нужно использовать под яровые хлеба, под картофель и овощи.

В этом случае удобрения золы или по весенне-пашке перед боронованием рассеиваются по полосе из расчета 5—7 цент. на гектар.

Ни одного килограмма золы и птичьего помета не должно остаться неиспользованным. На старых усадьбах имеются многолетние скопления хорошо перегоревшего, перепревшего, превратившегося почти в перегной, навоза. Этот навоз чрезвычайно полезно разбросать по полосе перед боронованием из расчета 8—10 тонн на га под картофель и яровые зерновые.

Навоз, вывозившийся в поле зимой, в подавляющем большинстве был мерзлый, кучи навоза за зиму не перегорели и не готовы для внесения в почву, а поэтому кучи сейчас нужно развалить, чтобы навоз отпал. Оттаявший навоз вновь сложить в аккуратный штабель шириной в 2—2,5 метра, высотой в 1,5—2 метра.

В середину штабеля заложить 2—3 вага конского навоза. Штабель не уплотнять, не утащивать, так как уплотненный штабель медленнее перегорает. Навоз, оставленный весной без наблюдения, к пашке паров не будет готов и останется неиспользованным.

Весь вывезенный в поле навоз ниче зимой и остатки прошлого года, а также наезды старых усадеб должен быть внесен в землю при перенашке паров.

В. МОСУНОВ — главный агроном.

Осуждены за кражу семян

8 мая народный суд Мысковского района рассмотрел дело по обвинению Чудоякова по ст. 162 п. «д» УК РСФСР и дело по обвинению Кыдымаева Д. К.

был в подполье колхозной конторы, где жил со своей семьей Кыдымаев. Охрану картофеля поручили Кыдымаеву.

В апреле месяце, когда правление колхоза решило выбросить картофель из подполья в целях предохранения от затопления, обнаружилось, что картофеля осталось всего 2 ведра.

При допросе Кыдымаев признался, что он систематически похищал картофель. Кроме того, Кыдымаев, зная о недостаточности сена в колхозе, 11 апреля из колхозного стога похитил примерно 50 кг. сена и продал его за 25 рублей.

За кражу 48 ведер колхозного картофеля и 50 кг. сена Кыдымаев приговорен к 3-м годам лишения свободы.

Вышеуказанные случаи говорят о том, что правления колхозов «Анчи-Шор» и «З-я пятилетка» халатно относились к сохранению семян.

В колхозе «Анчи-Шор» семена хранились под таким замком, который без особых трудностей можно открыть гвоздем, а в колхозе «З-я пятилетка» картофель хранился без всякого замка и правление за всю зиму не интересовалось, как же сохраняются семена картофеля.

Правления колхозов и все

честные колхозники сейчас, когда началась посевная кампания, должны обратить самое серьезное внимание на сохранность семян, пресекать попытки расхищения семенного материала, погасить решительную, беспощадную борьбу с расхищителями колхозного достояния.

В. Кошелев.

Готовимся к новому учебному году

Казасская начальная школа ведет деятельную подготовку к новому 1941—42 учебному году. Энергично помогают ей в этом колхозники, родители

учащихся. С их помощью уже к первому мая школа полностью заготовила дрова на 1941—42 учебный год.

С. Толтаев.

Число проголов увеличилось

В связи с выходом в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восемичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, перед профессиональными союзами предпринятый и учрежденный встал задача дальнейшей борьбы за укрепление трудовой дисциплины, установления строжайшего контроля за выполнением закона о нарушителях трудовой дисциплины.

Как же борется за укрепление трудовой дисциплины, за проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР рабочим профессионального союза Мысковского леспромхоза?

Проверка показала, что борьба за железную трудовую дисциплину, за изжитие нарушений Указа особенно за последнее время там не ведется. Убедительно об этом говорят следующие факты: если в четвертом квартале 1940 года по леспромхозу было 36 нарушений, то в первом квартале 1941 года число их возросло до 94.

Это говорит за то, что руководители профессиональных организаций лесоучастков и рабочего комитета леспромхоза успокоились, считают, что времена после опубликования Указа прошло много, все сделано, не стоит теперь заниматься этим вопросом.

Удивительно спокойно, в ответ на просьбу рассказать, чем объясняется наличие такого большого количества проголов и самовольных уходов с работы в леспромхозе и как борется за трудовую дисциплину рабочим, председатель рабочего комитета Туманова говорит, что ей «никогда эти» заниматься».

Сыркашев.

Швеция, Дания, Голландия, Бельгия, Швейцария обычно закупали корма для своего животноводства заграницей. Сейчас они лишиены этой возможности из-за войны и блокады. Приводят это вот к чему. В Швеции из-за недостатка кормов идет усиленный убой скота. В Дании уже забито около половины поголовья свиней. В Финляндии, как заявил финский министр снабжения, «положение животноводства стало угрожающим».

Война не пощадила и лошадей. Большое их количество было реквизировано в армию. Помимо этого много лошадей было забито, чтобы в какой-то мере удовлетворить нужду населения в мясе. В минувшем году через мясные лавки одной только Венгрии прошло 15 тысяч конских туш.

На грани катастрофы очутилось животноводство Франции. Она уже потеряла 65 проц. поголовья свиней; молочному же скоту грозит полное уничтожение.

В то время как одна часть капиталистического мира очутилась на пороге голода, другая часть, отделенная от Европы океанами, задыхается

от перепроизводства сельскохозяйственных продуктов. Чтобы удержать падающие цены, в этих странах уничтожают плоды труда миллионов тружеников земли. В Бразилии в море сбрасываются тысячи мешков кофе, в Аргентине в паровозных топках сжигается огромное количество кукурузы.

210 миллионов центнеров — таковы запасы пшеницы в Соединенных штатах Америки (США), Канаде, Аргентине и Австралии. Свыше 3 миллионов 600 тысяч центнеров хлопка собралось в США. 60 миллионов центнеров кукурузы скопилось в Аргентине.

Вызов сельскохозяйственных товаров из-за океана в Европу резко сократился. Урожайный год в американских странах воспринимается тамошними правительствами как несчастье. Чем больше урожай, тем больше разоряется крестьянство: цены на продукты сельского хозяйства низкие, сбывать хлеб приходится за бесценок, а налоги надо платить, банки и ростовщики требуют уплаты долгов. Вот они, уродства капиталистического хозяйства, когда урожай считается бедствием!

Мировая торговля хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами никогда еще не знала такого резкого разрыва между предложением и спросом, как ныне, во время второй империалистической войны. Современная война за полтора года нанесла сельскому хозяйству капиталистического мира более серьезный удар чем первая империалистическая война за 4 лишним года.

Разрыв между предложением и спросом будет все время неизбежно возрастать. Сведения, поступающие из отдельных европейских стран, говорят о том, что состояние озимых посевов неблагополучно, что ожидается дальнейшее уменьшение площади яровых посевов. Что касается заокеанских стран, где короли пшеницы или хлопка молят неба о плохом урожае, то даже самый плохой урожай не в состоянии будет ослабить здесь кризис перепроизводства и уменьшить сколько-нибудь заметно горы запасов, не находящихся рынков сбыта и разоряющих трудающихся крестьян.

Л. Вадимов.

**Ответ. редактор
А. ЛАКТЮШИН.**

Тираж 1600

ПОД УДАРАМИ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЫ (СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В ЕВРОПЕ И АМЕРИКЕ)

Война вывала жестокие потрясения в сельском хозяйстве капиталистических государств. В Европе она привела к значительному сокращению посевной площади и падению урожая. В заокеанских странах, наоборот, увеличились запасы сельскохозяйственных продуктов, так как их некуда сбывать. Таким образом сельское хозяйство капиталистического мира, как бы рассеченное на две части мечом войны, представляет собою две резко противоположные картины. С одной стороны, падение производства, влекущее за собой голод; с другой, — урожай, вызывающий падение цен и в связи с этим обнищание, безработицу среди населения, занятого сельским хозяйством.

В 1940 году капиталистическая Европа, по приблизительным данным, собрала на 100 миллионов центнеров пшеницы меньше чем в 1939 году. Такое резкое уменьшение сбора хлеба произошло не только потому, что война пронеслась по полям, на которых дозревал

МН10643

с. Мыски Новосибирской области, типография издательства «Сталинское Знамя».